

孙善学调研院系就业工作

本报讯 为了深入了解我校各院系就业工作进度,进一步做好 2012届毕业生就业工作,校党委书记孙善学于 4 月 23 日开始深入院系针对 2012 届毕业生就业情况及促进校园工作部署进行了调研。截至 5 月 3 日,法学院、信息学院、劳动经济学院、统计与公共管理学院以及外语系调研已结束,后将适时指派部门其他领导。学生处处长马力、副校长周雷陪同调研。

研。

调研中,孙善学听取了各院系 2012 级本科生、研究生的就业情况,就业形势、工作难点以及具体工作举措,并提出了进一步的工作要求:一要充分利用调研时间,深入了解学生的具体情况,分门别类地进行个性化的工作服务;二要扎实工作基础,重视就业工作的全面性和完整性,在人培养上做到“宽口径、厚基础,多层次”,重视就业工作与学生思想政治教育结合,以人培养上做到“宽口径、厚基础,多层次”,重视培养学生的实践能力,帮助学生完成从学校到职场的转变;三要扎实工作基础,

化,动态掌握就业信息,需要细化到“三个一”,即每一个学生,每一个用人单位以及每一年的工作项目;三要为学生提供个性化的就业服务,分类梳理工作对象,深入分析就业困难学生的具体情况,分门别类,重点关注;四要建立就业工作的长效机制,加强与校友、校企单位的联系,充分发挥全体师生的力量,为学生就业搭建更为扎实的平台。

(学生工作处)

新任处级教学管理干部培训会举行



本报讯 5 月 1 日,组织部与教务处联合举办了新任教学管理干部培训会,副校长

孙永文主持,孙善学对新任处级教学管理干部进行了讲话。组织部副部长刘明、组织部副部长王晓峰、财务处副处长王晓英、人事处副处长胡瑛瑛、董庆海、王治洪、监察(系)教学副校长以及各部门相关人员认真参加了培训会。培训会由孙善学主持。

孙善学首先就我校新任处级教学管理的有关情况及对新任干部的要求做了详细的说明。强调围绕教学运行、教学建设以及教学质量等三大方面,对教学管理工作内容进行了介绍,对各教

学各单位的工作建设情况进行了重点说明,并就我校新一轮人才招聘模式改革的意见及征求意见稿进行了解读。法学院副院长李长海首先对教育管理干部对系统内人员招聘制度、教学质量等多方面教学管理进行了讲解。与会人员就此次开展了广泛的交流与深入的探讨。

孙善学总结中,充分肯定了此次会议的及时性、重要性,并对今后的工作提出了要求,希望干部们坚持“育人为本,科学管理,依法治校、改革强校、强化特色、提高质量”的思路,以前进性的眼光和态度的的责任感,团结协作,再接再厉,开创新的教学管理工作新局面,推动我校教育教学质量不断提升。

(组织部 教务处)

国内外学者探讨“消费者权益保护法的修订与完善”

本报讯 4 月 21 日,法学院与北京市消费者协会、北京零售业消费者权益保护法学委员会(简称“消协学会”)、中国人民大学消费者法律研究研究中心共同主办了“消费者权益保护法的修订与完善”国际学术研讨前,孙善学副主席、法学院院长王晓峰及史书记谢海燕出席开幕式。法学院会会长、中国人民大学法学院教授杨立新教授并致开幕辞。来自日本、韩国、我国台湾地区以及国内外著名的专家学者齐聚一堂,就消

费者权益保护法的修改与完善进行了热烈的研讨。

王华介绍了我校的基本情况及法学院的历史和取得的成绩,阐述了此次国际学术研讨的重要价值和意义,诚邀世界各国专家学者畅所欲言,充分交流。

各位专家就如何有效改善消费者权益保护法提出了很多宝贵意见,其中,杨立新教授提出,消费者权益必须设立专门的机构。北京市消

费者协会秘书长王重阳结合北京市消协的日常工作,提出了明确的立法修改建议,包括增加消费者权益保护法公益诉讼制度、废除现行的惩罚性赔偿机制、明确规定消费者权益的首问负责制和举证责任倒置中的地位。

我校法学院宋华甫教授指出,“消法”在理论及审判制度,内容包括后侵权制度的界定,理论及制度的理由,侵权审判制度的具体措施。

(法学院)

学校召开人才强教项目结题考核会

本报讯 4 月 24 日,人事处组织召开了人才强教项目结题考核会,对 2012 年立项的“人才强教信息化建设”、“高层次人才、创新型、创业人才项目”进行结题考核。校长王稼雄牵头挂帅项目组,副校长王伟生、对外经济贸易大学副校长王正理、中央财经大学副校长陈红民主持考核组,我校人事处处长邢耀、科健等部门负责人、人事处人

才办主任孙晓玲等组成。会议由王稼雄主持。

邢耀介绍了北京市及我校“人才强教”项目的基本情况以及目前此项目取得的进展和意义。会场听取了 1 名“高层次人才”、2 名“学术带头人”、5 个“管理创新团队”、2 名“创新型人才”的项目报告,并就

得经济和社会效益及资金使用等方面情况进行汇报。经过项目负责人答辩、专家评议及分组考评结果,本次考核 3 个项目被评为优秀,2 个项目被评为合格。汇报结束后,考核组就“人才强教”项目概况及我校教育队伍的建设培养工作进行了深入探讨。

(人事处)

劳动经济学院研讨教学工作

本报讯 4 月 24 日,劳动经济学院召开了 2012 年春季教学工作研讨会,学院全体教职工参加。

研讨会共分为四个部分,分别为分组会议、经验传递会“项目实施与研讨讨论、全英文、双语与专业英语教学专题讨论、专业建设与教学质量专题讨论和“产学研”优秀教学经验交流会。

分组会议分两批进行“教研教改项目研究与支撑工作、进一步提高教育教学质量”、“人为资源管理专业建设项目经验与体会交流”、“社会工作专业的特色定位与发展规划”、“劳动经济系专业工作经典总结”。研讨与社会保障专业建设经验与体会交流“通过研讨。

“产学研”优秀教学经验交流由朱礼军教授

书记王明会主持。杨河涌教授宣读项目名单,唐军、杨锐华等 12 位教师获得 2011—2012 学年第一学期“教学质量”的优秀教师,魏学锋老师获得“专业英语优秀教师”奖章。刘琳教授、赵利教授、李华教授以及孙红丽教授为获奖教师颁奖,董晓东作为获奖教师代表发言。

(劳动经济学院)

文化与传播学院教师赴汕头大学考察交流

本报讯 4 月 24 日至 29 日,文传与传播学院院长张丽丽、传播学系主任程维明带领 11 名研究生及跨学科团队赴汕头大学长江图书馆与传播学院进行交流。

张丽丽首先参观了汕头大学长江图书馆与传播学院的综合阅览室。该校院拥

有先进的数据库,并与反时针领导人在图书馆参观了基本情况。

下午,李春雷受邀参加了长江新闻与传播学院举办的“The power of Ideas——图书馆革命与革新”。会上,该校教师及学生和两名学生分享了不久前在图书馆阅读周

环节中获得的读书心得和感受,人图书馆参观团也分享了经验。

晚上,李春雷参加了上海交通大学媒体与传播学院武忠范教授举办的讲座《数字传播的本质特征》。

(王冲)

我校四个项目获“首都社科

重点项目”资助

本报讯 4 月 26 日,在“首都社科基金重点项目”评选时综合会议上,我校获得 4 个重点项目资助。其中,我校大陆新视野项目“大陆新视野与两岸和平研究”、区域发展项目“区域经济发展下两岸合作机制与政策研究”、高校改革项目“高等教育评价机制的改进与优化”、课题“民族地区民族政策的执行与政策效果研究”入选。

北京市社科研究选题项目“大陆新视野与两岸和平研究”被评为 A 级项目,“大陆新视野与两岸和平研究”被评为 B 级项目,“区域发展项目”被评为 C 级项目,“民族地区民族政策的执行与政策效果研究”被评为 D 级项目。

会上,孙善学先生表示感谢市委市政府对学校的大力支持,并指出,希望广大科研项目工作者运用好“首都社科基金重点项目”的丰厚资金,更好地了解、掌握研究项目的申报情况。

会上,孙善学先生表示感谢市委市政府对学校的大力支持,并指出,希望广大科研项目工作者运用好“首都社科基金重点项目”的丰厚资金,更好地了解、掌握研究项目的申报情况。

会上,孙善学先生表示感谢市委市政府对学校的大力支持,并指出,希望广大科研项目工作者运用好“首都社科基金重点项目”的丰厚资金,更好地了解、掌握研究项目的申报情况。

孙善学先生表示感谢市委市政府对学校的大力支持,并指出,希望广大科研项目工作者运用好“首都社科基金重点项目”的丰厚资金,更好地了解、掌握研究项目的申报情况。

(专业硕士教育中心)

